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Na straniel AB trbtnika ARC Idi WCka D. Dokdt, da se kroga kl ln k2,  
vErtana v trikomika ADC In BCO, dotikata n a t d o  takm, kadar se v trikomik 
ABC v&rtani krbg v mEkt D darakna manice AB. Kdaj je m d  sabo dotlkata 
k r m ,  ki ota priEmne trilfatniki~nrsl ADC In E D  ob stranicah AD in 087 
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.PLA&?A 

K& nai ohrmrno h d a r ,  kl w pmjicframs pravokoaur na ravnino n, da bu 
pldElma projekdh nee@# IColiMna je Xa plains, &e robwi kvadra rnarijo 
&arkS&'F 

Bwfs Laws 



TRI NALOGE - rešitev s str . 89

DOTIKANJA

Denimo, da se kroga ki in k 2 dotikata v točki O. Potem je -CD njuna skupna
tangenta, odseki DK, DO in DL na tangentah DA, DC in DB na kroga ki in k 2

pa so tedaj enako dolgi. Torej leži točka D na sredini med K in L.
Poglejmo zdaj na desno sliko. Očitno velja Xr =Xs in Br =B-R- , zato

tudi

in er-sr Ifis =CN -:-es =CM - ČR- =RM

KT =NS in fC =RM

Poleg tega je CiV =CO- =CM in es =CR-, torej

Dotikališče T kroga k leži na sredi med K in L in zato sovpada s točko D .
Obratno smer trditve dokažemo podobno, zato dokaz opustimo.
Še odgovor na vprašanje ob koncu naloge. Kroga se dotikata tedaj in le te­

daj, kadar je D točka, v kateri se stranice AB dotikata trikotniku ABC pričrta-

ni krog. I

c c

PROJEKCIJA

Označimo z M tisto oglišče kvadra, ki leži najbliže ravnini Il, sosednja tri ogli­
ščs z A, B in C, njihove projekcije na Il pa zaporedoma z M', A', B' in C'.
Projekcija kvadra je potem sestavljena iz paralelogramov, napetih nJ pare daljic

122



M:4 ', M'B' in M'C~ Njena p!oščina je dvakratnik ploščine trikotnika A 'B'C'
in doseže največjo vrednost, ko je trikotnik ABC vzporeden ravnini Il Če robo­
vi kvadra merijo a, ain 2a,je ploščine projekcije enaka 3a2 •

PLASCA

Označimo z r polmer osnovne ploskve in z v višino obeh teles. Potem plašč

stožca me ri ps = rr r J r2 + v2
, plašč valja pa Pv = 2 rr rv. Določimo kvocient

k velikosti plaščev:

k = .!-!_~c_+_~__ =·_i!.-~~'!-~_= 2) (C-) 2 +1
2rrrv 2v 2 v

Brž vidimo , da sta plašča enako veli­
ka (torej k = 1) natanko takrat , ka­
dar velja r = v ...rs, torej pri a = 30 ° .
Zdaj je odgovor na dlani: če je
a < 30° , ima stožec večji plašč kot
valj. pr i a> 30° pa je res prav narobe.

Boris Lavrič
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